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“Όλα τα θαύματα τα κάνει ο Θεός” – ΑΦΙΕΡΩΜΑ 
στον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο (Α’ Μέρος)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΤΟΥ OPE.GR ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΝΑ ΧΡΟΝΟ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΑΛΒΑΝΙΑΣ ΚΥΡΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ

Ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας κυρός Αναστάσιος (1929 – 2025) 
αδιαμφησβήτητα υπήρξε μια από τις προσωπικότητες οι οποίες 
σφράγισαν με τον λόγο και κυρίως με το έργο του τη μαρτυρία της 
Ορθοδοξίας στον σύγχρονο κόσμο. Ένα χρόνο μετά την κοίμησή του οι 
προσευχές του από τον ουρανό συνοδεύουν το έργο των ανθρώπων που 
συνεργάστηκε στην Αλβανία, ενώ η φυσική παρουσία του πλέον μπορεί 
να μην είναι αισθητή, αλλά όλα μαρτυρούν γι’ αυτόν όπου περπάτησε, 
εργάστηκε και προσέφερε.

Εις μνήμην του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου το ope.gr το διήμερο 24 – 25 
Ιανουαρίου 2026 θα σας παρουσιάσει αφιερώματα από συνεντεύξεις μαζί του και 
αποστολές στους τόπους όπου “ανέστησε” την Ορθοδοξία μετά τον πολύχρονο και 
πολύτροπο διωγμό.

Μιλώντας στη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη τον Δεκέμβριο του 2019, σε 
αποστολή την οποία είχε πραγματοποιήσει το ope.gr στα Τίρανα, ο μακαριστός 
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κυρός Αναστάσιος, μεταξύ άλλων, είχε μιλήσει για το έργο της ανασυγκρότησης 
της Εκκλησίας της Αλβανίας. “Όλα τα θαύματα τα κάνει ο Θεός, εμείς απλώς 
διακονούμε όσο μπορούμε πιο ειλικρινά και ταπεινά σε αυτή την προσπάθεια. Δικό 
του είναι το έργο”, είχε πει.
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Ολόκληρη τη συνέντευξη μπορείτε να την δείτε ΕΔΩ 

Ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος κυρός Αναστάσιος εκοιμήθη στις 25 Ιανουαρίου 
2025 στην Αθήνα ύστερα από πολυήμερη νοσηλεία στο νοσοκομείο 
“Ευαγγελισμός”. Το σκήνωμα του μακαριστού Πρωθιεράρχη αρχικά τέθηκε σε 
λαϊκό προσκύνημα στον Καθεδρικό Ναό Αθηνών και εν συνεχεία αναχώρησε για 
την Αλβανία μέσω του μεθοριακού σταθμού της Κακαβιάς όπου και παρέμεινε σε 
λαϊκό προσκύνημα μέχρι και την Εξόδιο Ακολουθία η οποία τελέστηκε στις 30 
Ιανουαρίου 2025. Η ταφή πραγματοποιήθηκε σε ειδική κρύπτη κάτω από τον 
Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως όπου πλέον αναπαύεται η ψυχή του μακαριστού 
Πρωθιεράρχη.

Ως Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας, για τριάντα τρία χρόνια, κατόρθωσε, παρά τις 
τεράστιες δυσκολίες, να ανασυστήσει από τα ερείπια τη διαλυμένη επί 23 έτη 
Ορθόδοξο Αυτοκέφαλο Εκκλησία της Αλβανίας, αναπτύσσοντας πολυσχιδές έργο 
στους τομείς της υγείας, εκπαιδεύσεως, κοινωνικής προνοίας, αγροτικής 
αναπτύξεως, περιβάλλοντος και πολιτισμού. Συγχρόνως αγωνίσθηκε για την 
άμβλυνση των αντιθέσεων στα Βαλκάνια αλλά και σε όλο τον κόσμο.
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